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NOVEMBER 

Z novembrom prehajamo iz toplega jesenskega vremena v hladnejše zimske dni. To 

je mesec, ko narava počasi zaspi, drevesa odvržejo listje, dnevi se krajšajo, noči pa 

daljšajo. A kljub temu, da se narava umirja, je ta mesec poln življenja in zanimivih 

dogodkov, še bolj pestro pa je v šoli, ko se kar vrstijo različne vrste pridobivanj ocen. 

Trije dobri možje bodo nagradili le najbolj delovne, zato se je vredno potruditi. 

 
 

 
 
GEOGRAFSKO TEKMOVANJE 
 
Na šoli smo 12. novembra izvedli tekmovanje za osnovnošolce s področja geografije na temo Naravne sile, ki spreminjajo 
družbo. Tekmovalo je 11 učencev iz 6., 7., 8. in 9. razreda. Proučevali smo požare, izbruhe vulkanov ter posledice in grožnje 
za človeka in naravo ob njihovi aktivnosti. 
Bronasto priznanje so osvojili: šestošolca Jure Vračić in Tim Harb, sedmošolka Zala Zidar, osmošolec Tadej Potočnik in 
devetošolka Nuša Žgank. (besedilo: Tatjana Ajd Krampl)   
      
ANGLEŠČINA 
 
V torek, 19. 11., je potekalo šolsko tekmovanje iz angleškega jezika za osmo- in devetošolce. Tekmovalo je kar 17 
osmošolcev in 12 učencev iz najvišjega razreda. Tudi letos so bile naloge dokaj zahtevne, a osmošolcem Davidu Krajncu, 
Maksu Marovtu, Niki Bibianko Steinbuch, Taji Maver in Gašperju Vedlinu ter devetošolcem Oskarju Vedlinu, Tilnu Žagarju 
Beletu in Luki Zorjanu je uspelo zbrati dovolj točk za bronasto priznanje; David, Maks in Oskar pa bodo svoje znanje 
dodatno izkazali še na državnem tekmovanju, ki bo 3. marca v Murski Soboti.  
27. novembra je potekalo tekmovanje tudi za šesto- in sedmošolce. Z izjemno težkimi nalogami so se spopadali 4 učenci iz 
6. razreda in 13 sedmošolcev. Čeprav nihče ni prejel priznanja, pohvala za največ osvojenih točk velja Timu Harbu iz 6.a ter 
Maticu Klavžu, Aneju Rajšpu iz 7. C in Tilnu Živku iz 7.a. (besedilo: Simona Napast) 
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TEKMOVANJE IZ LOGIKE 
 
19. oktobra je na OŠ Spodnja Polskava potekalo regijsko tekmovanje iz logike za 8. in 9. razrede. Iz naše šole so se 
tekmovanja udeležili trije učenci: Marko Papec iz 9. razreda ter Tadej Potočnik in Tomas Pulko iz 8. razreda. Vsi trije so 
prejeli bronasto priznanje.  
Istočasno je potekalo tudi državno tekmovanje iz logike za 7. razrede, kjer sta oba udeležena tekmovalca – Oskar Pulko in 
Zala Zidar – prejela srebrno priznanje. (besedilo: Monika Vogrinec) 
 
TEKMOVANJE V ZNANJU O SLADKORNI BOLEZNI IN PROTEUSOVO PRIZNANJE ZA ZNANJE IZ BIOLOGIJE 
 
Tekmovanje iz biologije za Proteusovo priznanje je potekalo 16. oktobra. Bronasto priznanje je dobil Lan Goričan, ki pa se 
ni uvrstil na državno tekmovanje. 
Tekmovanje iz sladkorne bolezni je potekalo 11. 10. (šolsko). Bronasto priznanje je prejela Ajda Lah, ki se je uvrstila tudi na 
državno tekmovanje. Le-to je potekalo 22. novembra, a brez doseženega priznanja. (besedilo: Sabina Tajhmajster) 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

NARAVOSLOVNI DAN – TRADICIONALNI SLOVENSKI ZAJTRK 
 
Tretji petek v novembru (15. 11.) je bil že 13. zapored posvečen tradicionalnemu slovenskemu zajtrku pod sloganom 
Tradicionalni slovenski zajtrk – moj naj zajtrk! 
Učenci so ta dan uživali le slovensko hrano, pridelano v naši okolici oz. slovenskega porekla: domači kruh iz slovenske 
moke se je pekel v Rančah nad Framom (Boštjan Lešnik), domače mleko smo pili iz Orehove vasi  (Peter Hecl), med je bil 
pridelan v Račah (čebelarstvo Hergan), maslo iz slovenskega mleka izdeluje Kele & Kele, jabolka smo naročili na Eko 



 
OSNOVNA ŠOLA FRAM 

FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 
November, 2024 

St
ra

n
3

 

kmetiji Podgrajšek. Poleg naštetega smo posebno pozornost namenili tudi skrbi za čisto okolje in izdelovali plakate za 
projekt Shema šolskega sadja. V nekaterih razredih je celo zadišalo po kruhu in jabolčni piti, devetošolci pa so se v Mozaiku 
dobrot preizkusili v peki medenjakov. 
Glavni namen projekta, ki poteka v vrtcih in osnovnih šolah, je ozaveščanje mladih o pomenu zdrave prehrane, gibanja za 
zdravje, lokalno pridelane hrane – kratkih verig ter zavedati se pomena vključevanja v projekte, kot sta Shema šolskega 
sadja in zelenjave in Tradicionalni slovenski zajtrk.  
Letošnji dan smo zaključili s kratkim kulturnim programom, ki je sledil zanimivemu predavanju čebelarja Marka Cesarja. 
Skupaj smo peli o lepotah Slovenije, bili deležni prisrčne recitacije Ciciban in čebela (svoje učence je pripravila 
razredničarka Valentina Gselman), uživali ob slovenskih plesih naše prisrčne folklorne skupine, katero predano vodi Maša 
Stres, seveda pa ni smel manjkati Slakov Čebelar, s katerim smo se poklonili čebelam, nepogrešljivim opraševalkam in 
ohranjevalkam biodiverzitete. 
Cel teden je bil posvečen slovenski hrani, tako da so  bile v tem času na jedilniku le tradicionalne slovenske jedi. Hvala 
Nastji Habjanič, vodji šolske prehrane, ki skrbi za tako dodelane jedilnike, in kuharski ekipi, ki jedi odlično pripravi. (besedilo: 

Sabina Tajhmajster, fotografije: Maja Stavbar) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
OSNOVNA ŠOLA FRAM 

FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 
November, 2024 

St
ra

n
4

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
OSNOVNA ŠOLA FRAM 

FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 
November, 2024 

St
ra

n
5

 

 
TEHNIŠKI DAN – PRIPRAVA NA BAZAR, 28., 29. 11. 2024 
 
Tudi ob letošnji pripravi na prodajni božično-novoletni bazar se je lepilo, pisalo, risalo, barvalo, pililo, brusilo, kuhalo, peklo 
in še kaj. Nastajali so izdelki, primerni za vsako sobo, stanovanje, hišo ali dvorišče.  
(vodja dejavnosti: Oskar Krevh, fotografije: Simona Napast) 
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BOŽIČNI IN PREDNOVOLETNI BAZAR  
 
29. november je prinesel še en čaroben popoldan z bogato praznično ponudbo, ki je nastajala 
izpod pridnih otroških rok. Kaj vse pa smo lahko občudovali in za skromen prispevek odnesli 
domov, je razvidno s fotografij. Zbrana sredstva (dobrih 4000 eur) bodo namenjena izključno 
otrokom za pripomočke za ustvarjanje in igro ter kritje dela stroškov za šole v naravi in šolske 
ekskurzije. (fotografije: Urška Purg) 
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DIGITALNE FABRIKACIJE 
 
Zavod Citilab je v času jesenskih počitnic organiziral brezplačne 
delavnice Digitalne fabrikacije, ki so navdušile številne učence. 
Seznanili so se lahko z inovativnimi tehnologijami, kot so 3D tiskanje 
in lasersko graviranje. Z lastnimi rokami so ustvarjali in spoznavali 
osnove izdelovanja etiket. Delavnice so bile odlična priložnost za 
razvijanje ustvarjalnosti in tehničnega znanja pri mladih, da se na 
zabaven način seznanijo z najnovejšimi tehnologijami in razvijejo 
svoje spretnosti. (besedilo in fotografije: Polona Čuk Kozoderc) 
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MATEMATIČNA DELAVNICA 
 
V soboto, 23. 11., je na šoli potekala matematična delavnica za pripravo na tekmovanje v razvedrilni matematiki. Udeležilo 
se je je 23 učencev, s katerimi smo skupaj reševali japonske logične igre, odkrivali svet poliedrov in se poglabljali v 
reševanje magičnih kvadratov.  
Učiteljice matematike lahko pohvalimo učence za udeležbo in intenzivno delo, ki so ga pokazali ob reševanju nalog. 
Veselimo se miselnih premikov in upamo na uspešno premagovanje izzivov tudi na tekmovanju, ki bo 10. decembra. 
Državno tekmovanje v razvedrilni matematiki bo 1. februarja 2025, ki bo za našo regijo potekalo na OŠ Pohorskega odreda 
Slov. Bistrica. (besedilo: Polona Čuk Kozoderc) 
  
TOM POTUJE, OTROKE OBISKUJE 
 
V ponedeljek, 18. novembra 2024, se je že tretjič zapored 
začela akcija Tom potuje, otroke obiskuje. Tokrat se ji je 
priključilo 181 osnovnih šol po Sloveniji. Prvič pa so bile k 
sodelovanju povabljene tudi srednje šole, kjer akcija 
poteka pod naslovom Tom potuje, mlade obiskuje. 
Odzvalo se je 23 srednjih šol. Cilj akcije je, da bi postala 
tradicionalna in tako dobila namenski prostor in čas, 
namenjen opolnomočanju mladih, ko se znajdejo v stiski. 
Na TOM telefonu namreč opažajo, da otroci in 
mladostniki težje spregovorijo o svojih dilemah in z njimi 
pogosto ostajajo sami. Tekom preteklih akcij je TOM 
telefon prejel že preko dvajset tisoč anonimnih zapisov 
različnih stisk in vprašanj otrok, o katerih ne zmorejo 
spregovoriti z odraslimi oziroma želijo to zaupati  
 



 
OSNOVNA ŠOLA FRAM 

FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 
November, 2024 

St
ra

n
1

0
 

anonimnemu prijatelju. Z akcijo želimo otrokom in mladostnikom predstaviti pomen pogovora, jih seznaniti s TOM 
telefonom ter jim ga približati kot enega izmed virov pomoči, kadar se znajdejo v stiski ali potrebujejo pogovor.  
Na naši šoli je akcija potekala med 18. in 29. 11. Aktivnosti v 4. in 5. razredu smo združili s svetovnim dnevom otrok, ki ga 
obeležujemo 20. 11. Izvedli smo delavnice Ti povej, kjer smo aktivno krepili oddelčno skupnost, raziskovali, kaj za nas 
pomeni neprimerno vedenje, ter se opolnomočili v prepoznavanju vrstniškega nasilja in okrepili naša ravnanja, ki nam v 
stiski pomagajo. V sklopu akcije TOM potuje, otroke obiskuje smo v vseh oddelkih 1.–6. razreda izvedli tudi delavnice Nasilje 
ni OK ter Telo in čustva v digitalnem svetu v 7. razredu. Na šoli je zaživel tudi TOM kotiček, ki je zelo obiskan. 
Veseli nas, da smo lahko bili del te akcije, ki že več kot 30 let stoji ob strani našim otrokom na poti odraščanja. (besedilo in 

fotografiji: Andreja Štavbe Mušič) 

 
DELAVNICE DRUŠTVA ZA BOLJŠI SVET 
 
V mesecu novembru smo nadaljevali s sodelovanjem z Društvom za boljši svet v okviru mednarodnega projekta 
psihosocialne podpore in preventive proti nasilju:  ''Empowering child's strengths for violence prevention and psycho-social 
support''.  V okviru projekta bomo izvajali programe na področju psihičnega, socialnega in čustvenega zdravja. Istočasno 
pa bomo dajali poudarek tudi na preventivi proti nasilju. V sklopu projekta smo avgusta in septembra že izvedli seminar za 
učitelje in predavanje za starše, v novembru pa smo pričeli z izvajanjem delavnic z učenci prve triade. V društvu so 
oblikovali tudi novi portal STOP NASILJU (www.stop-nasilju.si). (besedilo: Andreja Štavbe Mušič) 
 
50 LET BIBLIOBUSA 
 
13. novembra 2024 je preteklo 50 let, odkar se je na pot podala Potujoča knjižnica – bibliobus. Z na tisoče prevoženih 
kilometrov že desetletja njeni knjižničarji tkejo pomembne in pristne vezi med ljudmi vseh starosti v širši okolici Maribora. 
Mestna občina Maribor je Potujoči knjižnici Mariborske knjižnice za leto 2024 podelila priznanje listina mesta Maribora. 
Trafika v mestnem parku se je 15. novembra ob polstoletnem jubileju z odprtjem razstave pridružila praznovanju, na 
katerem so pod mentorstvom Valentine Gselman in Maše Stres nastopili tudi naši učenci in skupaj s pisateljem Primožem 

http://www.stop-nasilju.si/
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Suhodolčanom, ki je nasmejal staro in mlado, popestrili spremljevalni kulturni program. (besedilo: Simona Napast, fotografije: 

Maša Stres in Anita Kirbiš) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ob evropskem tednu zmanjševanja odpadkov so v kuhinji učencem pripravili 
nagradno igro s sladko nagrado. Prislužili so si jo učenci 5.c, ki so ugotovili vse 
sestavine v namazu in obenem pojedli vse, s čimer so poskrbeli za najmanj odpadne hrane. 
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Evropski teden zmanjševanja odpadkov se vsako leto osredotoča na drug vidik 
preprečevanja odpadkov, da bi opozoril na področja z velikim vplivom, povezana z 
našimi netrajnostnimi potrošniškimi navadami. Osredotoča se na zmanjšanje 
odpadkov in pobude za trajnostno prakso ravnanja z odpadki po vsej Evropi. 
Letošnja tema je odpadna hrana, eden večjih svetovnih izzivov, in poteka pod 
sloganom »Stran pa ne bomo metali!«. 
V državah EU letno nastane več kot 59 ton odpadne hrane, sploh ob védenju, da si 
več kot 37 milijonov ljudi ne more privoščiti kvalitetnega obroka vsak drugi dan, na 
globalni ravni pa se zavrže kar tretjina vse hrane, proizvedene za prehrano ljudi. V 
SLOVENIJI SMO LANSKO LETO ODVRGLI 78 KG HRANE NA PREBIVALCA! 
Kaj lahko naredi vsak od nas, v šoli in doma, da bi to zaskrbljujočo statistko 
izboljšali? 
✓ Vzamemo toliko hrane, kot mislimo, da je bomo pojedli – raje vzamemo večkrat in manj. 
✓ Do hrane imamo spoštljiv odnos – zavedajmo se, da je hrano nekdo moral pridelati, da je v to vložil veliko časa in 

truda ter porabil veliko vode in energije. 
✓ Hrano, ki se hitro kvari, hranimo v primernih posodah v hladilniku. 
✓ Uživamo lokalno in sezonsko pridelano hrano, izogibamo se industrijsko pridelani hrani. 
✓ Preden kupimo novo hrano, preverimo, ali smo vso hrano, ki jo imamo v hladilniku in shrambi, že porabili. 
✓ Hrano, ki je nismo pojedli ali se je pokvarila, odvržemo v kompostnike ali med biološke odpadke. (besedilo: Jasna Belas) 

           
KARIERNI SEJEM – SEJEM POKLICEV IN IZOBRAŽEVANJA 

 
Morda sta pri izbiri za nadaljnje šolanje devetošolkam 
pomagala tudi Filip Flisar in 6pack Čukur.  
 
Da bi bila izbira prave šole in poklica lažja, so Območna 
obrtna podjetniška zbornica Maribor in Štajerska 
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gospodarska zbornica Maribor skupaj z Mestno občino Maribor, Zavodom RS za zaposlovanje, Univerzo v Mariboru, 
Fundacijo za izboljšanje zaposlitvenih možnosti Prizma in MKC Maribor letos že 9. zapored organizirali Karierni sejem – 
sejem poklicev in izobraževanja. 
V sredo, 13. 11., in v četrtek, 14. 11., so se tudi naši učenci 9. razreda udeležili Kariernega sejma – sejma poklicev in 
izobraževanja, ki je potekal v dvorani Leona Štuklja v Mariboru. Dogodek je bil zelo zanimiv, naši učenci so postavljali prava 
vprašanja in dobili koristne informacije glede nadaljevanja svojega izobraževanja po zaključku osnovne šole. (besedilo in 

fotografija: Andreja Štavbe Mušič) 
 
DEVETOŠOLCI IN PROJEKT KROKUS 
 
Projekt Krokus je nastal na Irskem na pobudo združenja HEI (Holocaust Education Ireland). Združenje mladim in šolarjem, 
starim 10 let in več, podarja čebulice rumenih krokusov (žafrana), da jih posadijo v spomin na 1,5 milijona judovskih otrok, 
ki so umrli v holokavstu, in v spomin na tisoče drugih otrok, ki so bili žrtve nacističnih grozodejstev. Rumeni cvetovi 
spominjajo na rumene Davidove zvezde, ki so jih bili Judje prisiljeni nositi v času nacistične vladavine. Krokus cveti proti 
koncu januarja, približno v času mednarodnega dneva spomina na žrtve holokavsta (27. januar). Devetošolci so čebulice 
posadili za šolo. (besedilo in fotografija: Tatjana Ajd Krampl) 
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MOTOKROS – Tim Repnik 360  
 
Tim Repnik je postal državni prvak v motokrosu 2024, v kategoriji MX65, v kateri je leta 2024 osvojil vsa tri prvenstva. S 
tem je postal državni prvak, pokalni prvak in prvak MX pokala. 
Za osvojitev naslova državnega prvaka se je udeležil vseh 5 tekem državnega prvenstva. Na štirih je zmagal, le na tekmi v 
domačem Radizelu se je moral zadovoljiti z drugim mestom. 
Za osvojitev naslova pokalnega prvaka se je udeležil treh tekem, na katerih je stal na zmagovalni stopnički. Prav tako je 
tekmoval in zmagal na vseh štirih tekmah MX pokala. Poleg tega je bil najboljši tekmovalec na štirih tekmah Cross 
Countryja (kombinacija endura in motokrosa). Tekmoval je tudi na evropskem mladinskem prvenstvu FIM Europe EMX65. 
Prvi tekmi sta se odvijali v Brežicah in Zaboku na Hrvaškem, kjer se je kvalificiral v polfinale evropskega prvenstva, ki je bilo 
v Romuniji, in končal na odličnem petem mestu. Finale se je odvijalo v Loketu na Češkem, kjer je kljub padcu v obeh 
vožnjah pristal na izvrstnem 16. mestu. Za Tima je tekma predstavljala nabiranje prvih mednarodnih izkušenj, polnih 
adrenalina in nervoze, del česar so tudi padci in spodrsljaji. Naj omenim, da je tekma potekala na MXGP progi, kjer je še isti 
dan nastopil Tim Gajser. 
Tim je začel voziti kros motor pri štirih letih. Najprej po zelenici pred hišo, kasneje na domači progi za motokros. Svojo prvo 
tekmo v pokalnem prvenstvu je odpeljal pri šestih letih na 50 ccm motorju. Pri devetih letih je presedlal na 65 ccm in že 
takrat redno stal na stopničkah, letos pa je postal državni prvak. Naslednje leto bo prestopil na močnejši, 85 ccm motor, s 
katerim že pridno trenira.  
Za Timove dobre rezultate in varne vožnje brez poškodb je zaslužen tudi trener Luka Milec (LM 237 MXSCHOOL). 
Predajanje njegovega znanja ter Timova vztrajnost in bojevitost se odražata na treningih in tekmah. Zaradi njunega 
prijateljstva in prijateljev iz kluba, ki skupaj trenirajo, na motorju uživa in se ga nikoli ne naveliča.  
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Za brezhibnost motorja skrbita Timov oče in 
mehanik Timotej Grašič, h kondicijski 
pripravljenosti pa pripomore tudi NK Fram.  
Ob tej priložnosti se zahvaljujemo tudi 
učiteljem, ki ga podpirajo in razumejo, da pri 
pouku zaradi treningov ali tekem občasno 
manjka. (besedilo: Janita in Jože Repnik) 
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MALI NOGOMET 
 
V sredo, 6. 11. 2024, je bilo v dvorani Tabor odigrano predtekmovanje v malem nogometu za starejše učence. Naši fantje 
so v skupini C odigrali tri tekme. Z enim porazom, remijem in z zmago so osvojili 2. mesto v skupini in se izmed 36 ekip 
uvrstili v  osmino finala. 
Šolo so zastopali: Jaša Plajh Štrman, Edmond Krasniqi, Tai Boršič Anderlič, Vito Lunežnik, Timotej Greif, Luka Zorjan, Niko 
Helbl, Bor Plajh Ekart, Ian Jesenik in Oskar Vedlin 
V četrtek, 21. 11. 2024, je bil v dvorani Tabor odigran nadaljevalni turnir (osmina finala) v malem nogometu za starejše 
učence. Naši fantje so se na prvi tekmi pomerili proti OŠ Rače in izgubili z 2:0. Žal so zaradi poraza izpadli iz tekmovanja.   
Šolo so zastopali: Jaša Plajh Štrman, Edmond Krasniqi, Tai Boršič Anderlič, Vito Lunežnik, Tilen Repnik, Timotej Greif, 
Luka Zorjan, Niko Helbl, Bor Plajh Ekart, Ian Jesenik in Oskar Vedlin. (besedilo in fotografiji: mentor Črtomir Gojkovič) 
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ŠOLSKO TEKMOVANJE V ODBOJKI ZA DEKLETA 
 
27. 11. smo se udeležili predtekmovanja v odbojki za dekleta, ki je potekalo v Hočah. Naše učenke so odigrale dve tekmi in 
v okrnjeni zasedbi z zmago proti OŠ Kungota in porazom proti OŠ Hoče osvojile 2. mesto. Kljub odsotnosti nosilk ekipe 
(poškodba, bolezen) so prikazale dobro igro in veliko mero borbenosti. Žal se je na zaključni turnir uvrstila samo 
prvouvrščena ekipa, tako da so naša dekleta izpadla iz tekmovanja.  
 
Šolo so zastopale: Taja Lešnik, Julija Štern, Ana Repnik, Špela Repnik, Lucija Perko, Eva Cerkvenik, Zala Zidar, Taja Rotar 
in Maruša Finžgar. (besedilo in fotografiji: mentor Črtomir Gojkovič) 
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LITERARNI NATEČAJ NAJST 
 
Barbara Kastelec je poslala obvestilo o podelitvi literarnih priznanj revije Najst na literarnem natečaju Tvoj šepet 2024. 
Prispelo je več kot sto prispevkov, kar je rekorden odziv. Med njimi so bili tudi naši učenci z mentorico Adrijano Ciglar. 
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ODDAJA ROJAKI 
 
Naša sodelavka Mateja Kregar, učiteljica 
dopolnilnega pouka slovenščine in kulture v Sarajevu, 
sporoča, da se je v jesenskih mesecih zvrstilo kar 
nekaj dogodkov v povezavi z dopolnilnim poukom 
slovenščine in kulture. 
 
Počastili so 90-letnico Slovenskega kulturnega 
društva Ivan Cankar. Pripravili so slovensko-bosanski 
dan v Domu oboroženih sil, se družili s člani 
Kulturnega društva Proleter in ustvarjalci sarajevske 
nacionalne televizije. Slovencem, ki živijo v BiH, so 
pripravili slovenski dan, na katerem so slišali zgodbe 
ljudi primorskih korenin, za veselo vzdušje pa je 
poskrbela glasbena skupina Primorski fantje. 
 
V okviru praznovanja visoke obletnice je TV Koper posnela oddaje in reportaže. Med drugim tudi oddajo, katere gosti so 
bili literarni zgodovinar, prof. ddr. Igor Grdina, predsednica društva Ivan Cankar, Verica Džindo, ter naša učiteljica 
slovenščine in slovenske kulture v Sarajevu, prof. Mateja Kregar. 
 
Televizijske prispevke si lahko ogledate na TV KOPER. 
 
Vabimo tudi k ogledu prispevka v oddaji RTVSLO Rojaki – Oddaja o Slovencih v zamejstvu in po svetu (15:55 minuta), v 
katerem boste spoznali Matejo Kregar in njeno delo v Sarajevu: Dopolnilni pouk slovenskega jezika in kulture v Sarajevu in 
lomilci slovenskega jezika. (besedilo in fotografija: Tadeja Dobaj) 
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NAŠA ŽELVICA 
 
Naša šolska želva Beti je v novembru pogumno zaplavala v novem, bolj prostornem akvariju. 
Patrik Klančnik, Žiga Žgank, Ajda Živko in Taras Ćeranić so poskrbeli (in bodo to počeli še 
naprej), da se Betka v svojem novem okolju počuti čim bolj domače. Z veseljem pokažejo želvo 
tudi mlajšim učencem in jim pojasnijo vse, kar jih zanima. Hvala vsem učiteljem in osebju, ki so 
nam pomagali pri prenosu in montaži akvarija, ter projektu Spirit, ki je omogočil nakup 
akvarija. (besedilo in fotografije: Polona Čuk Kozoderc) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ODKLOP 
 
21. novembra so za učenke in učence 7. razredov potekale delavnice ODKLOP, ki so namenjene spodbujanju zdrave 
uporabe zaslonov pri mladostnikih. Delavnice so skupaj s strokovnjaki s področja socialne pedagogike in mladinskega dela 
zasnovali pri Društvu za zdravje srca in ožilja Slovenije. Razvijajo jih že več kot 20 let in jih uspešno izvajajo tako za otroke 
in mladostnike kot za starše, učitelje in druge odrasle. 
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“Tehnologija je razširila naš svet in vsakodnevno vpliva na naše življenje. Medtem ko smo pred leti še mislili, da smo mi 
“tukaj in zdaj”, kar se dogaja na internetu, pa je “tam nekje”, danes te ločnice ni več. Svet je en sam, ima pa svoj digitalni in 
analogni del. In tako kot se učimo živeti v svetu “tukaj in zdaj”, je potrebna vzgoja tudi za njegov digitalni del. Odnosi so 
enaki, ne glede na to, skozi kateri medij se vzpostavljajo. Skozi spletne kamere in orodja za druženje (naša digitalna vrata) 
lahko v naše dnevne sobe vstopajo ljudje, ki jih skozi naša lesena vrata ne bi nikoli spustili. (…). Ljudje, ki v digitalnem svetu 
služijo, oblikujejo različna orodja, da pritegnejo našo pozornost in na ta način v nas zbujajo želje, ki jih prej ni bilo. In še ena 
zoprna podrobnost je: naše grehe in neprimerno vedenje so ljudje skozi čas pozabili, stroji in internet pa si vse zapomnijo 
za vedno. (…). Vse to so razlogi, zakaj je mladim ljudem potrebno ponuditi informacije in se z njimi pogovarjati o življenju v 
digitalnem delu sveta.” (Sašo Kronegger in Tanja Veber, socialna pedagoga in mladinska delavca) (besedilo: Tadeja Dobaj) 

 

 
 
Knjižnica je od poletja bogatejša za knjižno omaro z gradivi za 
prvošolčke. Nika Bibianko Steinbuch in Tiana Lopič sta poskrbeli za 
prijazno likovno podobo z junaki iz slovenske literature. Iskrena hvala 
mladima umetnicama za odlično delo, ki sta ga opravili. (besedilo in 

fotografije: Simona Napast) 
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IZMENJAVA KNJIŽNIH KAZALK 
Vsako leto Maja Idoska pri izbirnem predmetu Likovno snovanje nameni nekaj ur za izdelavo knjižnih kazalk, katere nato 
izmenjamo z dodeljenimi partnerji v Sloveniji in izven naše domovine. Projektu se pridružujejo tudi razredniki 5. razredov 
(Valentina Gselman, Tadej Sternad in Maja Stavbar), ki z učenci preizkušajo inovativne likovne tehnike in različne tehnične 
izvedbe. Naši učenci so že prejeli pozdrave iz Slovenije in Romunije. Poleg kazalk so jim poslali tudi prijazno pismo in 
fotografijo. Dodeljeni pa so nam tudi partnerji iz Hrvaške. Na njihov odziv še čakamo, prav tako so kazalke naših učencev v 
procesu izdelave. (besedilo in fotografiji: Simona Napast) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ZBIRANJE HRANE IN PRIPOMOČKOV ZA AZIL 
Hvala vsem, ki ste izkazali čut za zavržene in zapuščene živali, ki v azilu žalostno 
čakajo na nove, ljubeče lastnike. Zanje smo zbrali 7 škatel s hrano, igračami in 
odejami, katere so pred vrata zavetišča prijazno dostavili Zvonko Purgaj, Sašo Krope 
in Oskar Krevh. Vabimo vas, da takšno skrb izkazujete skozi vse leto in pred vrati 
zavetišča v nastavljeni škatli kdaj pa kdaj pustite kak priboljšek za mahajoče repke. 
(besedilo: Tatjana Ajd Krampl, fotografija: Zvonko Purgaj)  



 
OSNOVNA ŠOLA FRAM 

FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 
November, 2024 

St
ra

n
2

3
 

 
 
 
 
 
SVETOVNI DAN OTROK – ROJSTNI DAN KONVENCIJE O OTROKOVIH PRAVICAH, 20. 
NOVEMBER 
 
20. novembra 1959 je Generalna skupščina Združenih narodov sprejela Deklaracijo o otrokovih pravicah, 30 let kasneje pa 
še Konvencijo o otrokovih pravicah, ki države podpisnice (193 držav) zavezuje, da otrokom in mladim do 18. leta zagotovijo 
osnove pravice. 
Žal je v svetu še vedno okoli 240 milijonov otrok, ki umirajo zaradi vojn odraslih, nimajo doma, hrane in vode, se ne šolajo 
in ne igrajo, kot na primer v Palestini, Ukrajini in Sudanu. Za kršenje osnovnih pravic otrok ni nihče kaznovan, Organizacija 
združenih narodov pa se zdi nemočna. 
 
Primer deklice iz Palestine: Janna Jihad je 15-letno palestinsko dekle, ki živi na Zahodnem bregu, ki je pod izraelsko 
okupacijo in zaznamovano s sistemsko diskriminacijo. V tem okolju so še posebej prizadeti palestinski otroci. Izraelske 
vojaške sile so številne ubile in ranile. Izrael se je s Konvencijo o otrokovih pravicah zavezal, da bo zaščitil pravice otrok, 
vendar pa to ne velja v primeru palestinskih otrok. Ko je bila Janna stara sedem let, je izraelska vojska ubila njenega strica. 
Od takrat na telefonu snema in dokumentira vojaško nasilje. Njeno načelno novinarstvo je pritegnilo neželeno pozornost in 
postala je žrtev nadlegovanja in groženj s smrtjo. Vendar je to ni ustavilo, ne bo odnehala, dokler se ne odpravi 
institucionalni rasizem, katerega žrtev je palestinski narod. Janna se bori za pravice vseh palestinskih otrok. (besedilo: Tadeja 

Dobaj)  
 
 
 

Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram 
Urednica in lektorica: Simona Napast 


